

从7月延续至11月,以"创见· 向,精心搭建起一个多元共生 场开幕式、1场高端对话、18场 学术研讨、42场主题展览及15 场系列文体活动,共计77场精 彩纷呈的活动,展出近万件艺 术佳作,为市民呈上了一场可 品茗、可欢聚、可打卡的沉浸式 艺术盛宴,让艺术从节日里的 "限定惊喜",真正融入人们的

"十一"主活动期间,宋庄 艺术区人气持续高涨,热闹非 凡。日均接待市民游客量逼近 一万人次大关,线上各平台相 关内容总播放量突破亿次。艺 术季开幕式通过同步直播,成 功触达61.5万线上观众。社交 媒体上,宋庄艺术季等话题持 续升温,全网累计播放量突破 亿次,成功实现了从线下艺术 活动到线上全民关注的"破 圈"传播,成为文化领域的热 门话题。

艺术家的作品,还有福佑京华艺术展和元 彩亮相,为观众带来了全新的艺术体验; 更有前沿科技的先锋探索,将艺术与科技 完美融合,展现出艺术的无限可能。

在宋庄美术馆,"行迹"当代艺术展独 的共性。上上国际美术馆的第三届新国 潮精品艺术展,荟萃了一批当代艺术家的 匠心之作。艺术家们以油画、雕塑等多元 媒介,将古典意象、哲学思辨融入现代视 觉语言,呈现出"国潮"艺术的内在深度与 活力。这些作品既有传统文化的底蕴,又 具有现代艺术的创新精神,让观众在欣赏 艺术的同时,也能感受到中国传统文化的 博大精深。

最新潮的AI也融入了艺术创作,首届 AI艺术+国际版画艺术展成为本届艺术 季的一大亮点。该展览将算法生成的 无界想象与版画技艺的匠心质感并置, 以前瞻性的视觉语言拓展感知边界。 观众在欣赏作品时,仿佛进入了一个充 满奇幻色彩的未来世界,感受到科技与 艺术碰撞产生的强大魅力。

树美术馆在艺术季期间重磅推出《山 海秘境》艺术展。展览以艺术家许英辉 的《山海图纪》系列作品为起点,把远古 人们对自然的理解和当下人们的精神世 界用符号图形化链接的艺术追求。展览 构建的"山海秘境",不仅是数字时代人 与自然关系的多维表达,更是一座连接 过去与现在、传统与创新、外在世界与内 心体验的桥梁。观众在参观展览的过程 中,仿佛穿越时空,与古人进行了一场跨 越千年的对话,感受到了传统文化的强 赛")总决赛在宋庄举行,来自大江南北的12支队伍在"艺术 为观众带来了一场全方位的视听盛宴。

作为宋庄艺术季的重要组成部分,大运河公共艺术季 10月1日至8日在北京艺术中心南侧惊艳亮相。雕塑、装置 作品走出展厅,融入大运河的自然景致,营造出"艺术与自然 共生"的美感。巨型咖啡互动装置成了网红打卡点,吸引了 闪活动则用轻松诙谐的方式让古典艺术"活"起来,让艺术成 为公众触手可及的日常惊喜。观众在欣赏艺术作品的同时, 还能参与到互动活动中,亲身感受艺术的魅力。

## 对话全球

如今的宋庄,国际范儿已然拉满。本届宋庄艺术季汇聚 来自新西兰、德国、意大利、俄罗斯等20个国家及地区艺术 家的近百件作品,这些作品风格各异,各具特色,既带来 了多元艺术的交融与前沿理念,更搭建起中外文化交流的

"当代国际陶瓷邀请展"是本届艺术季的一大国际交流 盛会。该展览汇聚了多国陶瓷艺术家,围绕"传统工艺与当 代观念"展开对话,通过作品展示和交流研讨,展现了陶瓷艺 术的新可能。在展览现场,观众可以看到不同国家的陶瓷艺 术家运用各自独特的技艺和材料,创作的风格迥异的陶瓷作 品。通过这次展览,观众不仅欣赏到了世界各地的陶瓷艺术 精品,还了解了不同国家的陶瓷文化和发展历程,促进了中 外陶瓷艺术的交流与合作。

除了以开放姿态广纳四海宾朋,宋庄还积极扬帆出海, 向世界绽放其独一无二的艺术华彩。9月28日,一部关于宋 庄的主题视频在全球五大洲六座城市的标志性地标——纽 约时代广场的璀璨巨幕、东京新宿的繁华街头等同步惊艳亮 相。主题视频向世界展示了宋庄的艺术氛围、文化底蕴和发 展成就,以跨越时空的视觉盛宴,向世界传递出"宋庄,未来 已来"的振奋讯息。这座久负盛名的艺术小镇,正以愈发自 信的步伐,从本土艺术沃土迈向国际艺术殿堂。

"十一"长假,中国传媒大学学生 小荆揣着一张"19.9元畅游4馆1季" 馆、宋庄当代文献馆、上上国际美术 馆、树美术馆四大核心场馆。不仅如 此,手握票根,他还享受到了宋庄餐厅 和咖啡的优惠活动,真正实现了"一张

这是本届艺术季的"惠民王牌" 用一张电影票的价格,就能畅游场 馆,大大降低了艺术的欣赏门槛。 这种"普惠不普通,亲民而不失格 调"的策展思路,赢得了专业观众与 普通市民的一致好评。许多市民表 示,这样的惠民活动让他们有机会 走进艺术场馆,近距离欣赏艺术作 品,感受艺术的魅力,丰富了自己的 精神文化生活。

同时,本届艺术季聚焦艺术品交 易、文旅消费、艺术研学等领域,举办 了一系列丰富多彩的活动,激发文化 消费新活力。户外品牌美学节将户外 运动与艺术美学相结合,为观众带来 了一场独特的体验;艺术大市集则汇 聚了各种艺术创意产品和特色美食, 让观众在购物的同时,也能感受到艺 术的氛围。

从"看不完"的丰富内容,到"走出 去"的国际亮相,再到"后艺术季"的持 续联动,第15届宋庄文化艺术季不仅 生动诠释了"创见·共鸣"的主题,更充 分展现了宋庄敢于突破、富于创意、立 足本土、拥抱世界的蓬勃活力。相信 在未来,宋庄将继续书写属于自己的 艺术传奇,为人们带来更多精彩的艺 术盛宴。

